

興大保育社舉辦綠川淨溪活動 落實生態保護與社會實踐

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

中興大學自然生態保育社（以下簡稱保育社）成立逾 40 年，持續推廣動植物保育及環境保護。2022 年成立河川巡守隊，定期對綠川流域進行水質監測與清潔行動，為維護地方生態貢獻心力。今年保育社也延續歷年來河川巡守隊常態性工作，於 10 月 19 日舉辦綠川淨溪活動，學生一起攜手維護校園周邊的自然環境。

活動由河川巡守隊隊長張筱梅同學帶領參與者了解綠川的自然生態，並展示河川水質檢測的過程，當日綠川檢測數據為溶氧量 4ppm、pH 值 7.0、濁度 0-40 JTU 及水溫攝氏 28 度。水質檢測以外，巡守隊學生進行綠川河岸的清理工作，清除河道沿岸的各類廢棄物，維護綠川的潔淨環境。清理過程中，學生發現各種不同類型的垃圾，並有效分類、收集，協助當地環保工作。該活動也獲得居民的支持與讚賞，許多路過民眾表達對興大學生為環境保護所做努力的感謝。

河川巡守隊張筱梅隊長表示，透過實地的淨溪活動，不僅讓學生能夠落實所學，強化對環境保護的認識，更能提升學生的組織與溝通能力，與學生事務處課外活動組這學期所推動「跨域興學習-社團社會實踐」課程的核心理念不謀而合。此次活動的舉辦，獲得臺中市政府環境保護局及興大學務處課外組的支持，其不僅有助於河川環境的改善，亦深化學生與社區之間的聯繫，增強環境保護的共識與合作。

此次活動同時為興大「跨域興學習-社團社會實踐」課程一部分，保育社不僅在課堂上強調理論學習，更積極參與社會服務，結合自然生態保育、動物關懷與社區教育等主題，讓學生得以培養人際溝通、情緒管理、活動設計及時間管理等實務能力，實現課程的多元學習目標。未來保育社也將繼續推動更多類似活動，期望更多師生能參與其中，攜手守護我們共同的自然環境。